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PETITE ENFANCE



L'OFFRE D'ACCUEIL 
 

CARTE INTERACTIVE des Eaje et de tous les établissements de santé est disponible. Elle localise également les ALSH. 
http://cnaf.maps.arcgis.com/apps/webappviewer/index.html?id=ebf9ac7eee834fe0bad5422a0364af22
Cette carte interactive permet de visualiser tous les établissements de santé du fichier FINESS (on peut sélectionner les types d'établissement dans la liste à gauche). En tapant une adresse, s'affichent tous les résultats (EAJE et établissements de santé) dans un périmètre de 1km.
 

SOLUTIONS D'ACCUEIL
Certaines solutions d’accueil restent ouvertes pour les enfants qu’elles accueillent habituellement. Il s’agit :
· Des Eaje rattachés à des établissements de santé, social, médico-social ou services de l’Etat chargés de la gestion de l’épidémie. Ils restent ouverts mais devront adapter leurs organisations pour fonctionner par petits groupes d’enfants ;
· Des micro-crèches dans la limite de 10 enfants accueillis simultanément ;
· Des assistantes maternelles : elles peuvent exercer normalement. Le nombre d’enfants qu’elles peuvent accueillir a été relevé à 6, afin qu’elles puissent notamment garder leurs propres enfants ;
· Des maisons d’assistants maternels (Mam) : elles peuvent ouvrir normalement à condition qu’elle se limite à 10 enfants accueillis simultanément ;
· Des crèches familiales : les assistantes maternelles gardent les enfants chez elles et ne fréquentent pas la structure. Vous pouvez travailler avec le département et le Préfet pour envisager l’utilisation du bâtiment de la crèche familiale pour accueillir les enfants « prioritaires ».
Toutes les autres solutions d’accueil ont suspendu l'accueil des enfants au profit des personnels prioritaires.
 
FAQ sur la prise en charge des enfants des personnels de santé : https://solidarites-sante.gouv.fr/soins-et-maladies/maladies/maladies-infectieuses/coronavirus/covid-19-informations-aux-professionnels-de-sante/article/covid-19-prise-en-charge-des-enfants
TARIFICATION AUX FAMILLES
EAJE PSU : Les gestionnaires d'Eaje faisant (ou ayant fait) l'objet d'un arrêté préfectoral de fermeture, ainsi que ceux qui doivent suspendre leur accueil ne facturent pas aux familles.
 Pour les enfants qui seront accueillis dans des Eaje ouvrant des places pour les personnels « prioritaires » :
· Le parent est affecté dans une crèche qu’il ne fréquente pas habituellement. Nous considérons qu’il est en situation d’accueil d'urgence : le gestionnaire ne fait pas de contrat.
 

Le Gouvernement a pris la décision que l'accueil dans les crèches PSU pour les personnels prioritaires serait GRATUIT.
Les heures seront déclarées par le gestionnaire dans l’activité de l’année tant du côté des heures facturées que du côté des heures réalisées.
Le communiqué de presse sur la gratuité :

http://www.caf.fr/sites/default/files/cnaf/Documents/DCom/Presse/Communiqu%C3%A9s%202020/200323CPDesmesuressupplementairesdesCaf.pdf
  
 

ASSISTANTS MATERNELS / Garde à domicile
Par ailleurs, afin de répondre aux questions récurrentes des particuliers employeurs et de leurs salariés, la Fepem tient à jour une FAQ aux adresses suivantes :
· Particulier-employeur.fr : https://particulier-employeur.fr/coronavirus-faq/
· Particulieremploi.fr : https://particulieremploi.fr/coronavirus-employeurs-et-salaries-a-domicile-toutes-les-reponses-a-vos-questions/

Les assistants maternels et garde à domicile peuvent continuer à accueillir leurs enfants habituels.
Le dispositif d'activité partiel est ouvert aux particuliers employeurs d'une assistante maternelle ou garde à domicile. Les parents doivent maintenir le salaire à leur salarié, assistant maternel (y compris travaillant en MAM, et garde à domicile). Une prise en charge est mise en place par Pajemploi.

https://www.pajemploi.urssaf.fr/pajewebinfo/cms/sites/pajewebinfo/services/actualite--coronavirus-v3-200320.html
Les parents employeurs sont invités à déclarer et à verser l’intégralité de la rémunération du mois de mars à leur salarié, même si les enfants n’ont pas été confiés à leur assistant maternel ou garde d’enfant à domicile.
 

MONENFANT.FR : offres de services Covid 19


Offre Recueil des besoins des personnels prioritaires : le service est en ligne depuis lundi 16 mars. L'élargissement du recueil aux enfants âgés de 3 à 16 ans a été mis en production.
 
Offre Recueil des places disponibles : un questionnaire de recueil des places disponibles a été mis en production. Il s'adresse aux assistants maternels, garde à domicile et crèche PSU qui ont des places disponibles (journée, nuit, week-end).
  
Péri et extrascolaire / Vacaf



 ALSH
 

FAQ sur les ACM et BAFA du Ministère Education nationale et Jeunesse
La FAQ ACM BAFA EN sera bientôt en ligne directement sur jeunes.gouv.fr
 

Carte interactive :  Elle localise également les ALSH. 
http://cnaf.maps.arcgis.com/apps/webappviewer/index.html?id=ebf9ac7eee834fe0bad5422a0364af22
 
VACAF
 
Consignes Vacaf du 19/03
Dans le contexte actuel, tous les séjours de vacances, à destination des enfants comme des familles, depuis le confinement et jusqu’aux vacances de printemps, organisés sur le territoire national et à l’étranger, doivent être annulés ou reportés.

VACAF a donc procédé au verrouillage de tous les séjours enfants enregistrés sur le site de gestion sur la période des vacances de printemps. 

Il ne sera plus possible de saisir de nouveaux séjours jusqu’au 3 mai inclus (date de fin des vacances scolaires de toutes les zones). 
Ce délai pourra être prolongé en fonction des décisions gouvernementales en vigueur.

Tous les séjours enfants et tous les séjours familles restent consultables sur le site de gestion 2020.vacaf.org afin que les partenaires puissent visualiser les familles inscrites et les informer sur les éventuelles mesures de report ou d'annulation en fonction des règles applicables en ces circonstances. 
Une ordonnance devrait paraître dans les prochains jours pour définir les mesures qui pourront être prises par les opérateurs : avoir et/ou remboursement.

Nous communiquons sur ces mesures exceptionnelles ce jour :

- auprès des allocataires, sur le site grand public vacaf.org via une fenêtre pop-up.

- auprès des partenaires enfants et familles via le site de gestion et par mailing. Des tutoriels vont leur être adressés pour gérer les réservations en cours sur le site et procéder à leur annulation ou report.

Durant cette période nous ne sommes plus en mesure d’assurer une réponse téléphonique aux partenaires mais nous restons joignables et à leur écoute par messagerie via :
vacaf-sejours-familles@caf.fr
vacaf-sejours-enfants@caf.fr



Autres secteurs (parentalité, AVS, etc.)



Centres Sociaux


Situation des FJT
Les Fjt, qui sont le lieu de domicile des jeunes, restent ouverts pour la plupart d'entre eux, mais le « reste chez toi » est le mot d’ordre.

D'un point de vue pédagogique, l’animation collective traditionnelle a été arrêtée, mais les équipes assurent une suppléance de manière à accompagner les jeunes au mieux et surtout éviter un mal vivre quant à cette situation.
La mobilisation des outils numériques est particulièrement plébiscitée (ex/ mise en place de groupes WhatsApp pour maintenir le lien avec les résidents) de même que les Promeneurs du Net.

Très peu de Fjt ont fermé leurs portes, même si de nombreux jeunes résidents sont rentrés chez leurs parents durant cette période de confinement.
 
Espaces de rencontres et services de médiation familiale
Les éléments ci-dessous ont été validés en lien avec le Ministère de la Justice.
Les espaces de rencontre doivent être fermés en conformité avec l’arrêté du 15 mars 2020.

Les droits de visite en espace rencontres sont automatiquement suspendus.

La mesure étant d’application nationale, il n’y a pas lieu d’en aviser les juges aux affaires familiales, pour chacun des dossiers pris individuellement.

La remise de l’enfant n’est plus possible en l’absence de recours à la structure professionnelle désignée. En conséquence, le droit de visite et d’hébergement qui en dépend est également suspendu, sauf accord des parties pour une remise de l’enfant avec l’assistance d’un tiers de confiance (même si peu probable dans le contexte). 

Les JAF ont suspendu toutes les audiences sauf pour les référés (ordonnances de protection notamment, éviction de conjoints violents), plus aucune mesure ne va donc être ordonnée, idem en ce qui concerne la médiation familiale.

Les restrictions sanitaires annoncées récemment vont plonger les familles en situation de conflit dans des difficultés qui pourraient aggraver certaines situations et nuire à l’intérêt des enfants.

Il est donc demandé aux structures de maintenir une activité d'accompagnement et de lien avec les familles, à distance via notamment la mise en place de permanences téléphoniques.
 
Garde alternée

En l'état actuel des consignes, les parents peuvent continuer à mettre en place la garde alternée. Cette consigne a été confirmée par Marlène Schipa.

Nous sommes en lien avec le Ministère de la Justice pour suivre les consignes sur ce point.

https://www.lemonde.fr/societe/article/2020/03/17/coronavirus-les-parents-separes-peuvent-continuer-a-organiser-l-alternance-de-la-garde-des-enfants_6033460_3224.html
Informations générales





Des sites ressources
L’offre de service de la Fédération des centres sociaux durant le covid19 pour conserver le lien avec les familles
https://www.centres-sociaux.fr/coronavirus-la-fcsf-sengage-a-vos-cotes/
Des éléments aussi sur le site de l'Association des maires de France
https://www.amf.asso.fr/m/theme/covid-19.php
�
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Agrément qui se termine en 2020


 


Les Centres Sociaux qui sont en cours de renouvellement d’agrément en 2020 (date de fin d’agrément avant le 31/12/20) ont la possibilité de contacter leur Conseiller Technique en cas de besoin.











Info Locale








Comptes non votés des associations


 


Afin d’éviter des retards de paiement de prestations de service correspondant à l’exercice 2019, les partenaires associatifs ont la possibilité d’adresser des comptes non approuvés en assemblée générale, celle-ci ayant pu être repoussée du fait de l’épidémie.
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L’équipe du Service d’Action Sociale met tout en œuvre pour assurer une continuité de service.


N’hésitez pas à nous solliciter en cas de besoin.





Responsable du développement social : �sabrina.renier@cafnevers.cnafmail.fr �(tél : 06.20.08.67.52)� 


Référente Technique :  �alexandra.jeandot@cafnevers.cnafmail.fr �  


Contrôleur : �karim.zehhar@cafnevers.cnafmail.fr �


Conseillers Techniques : �marie-line.perreau@cafnevers.cnafmail.fr �martin.boutet@cafnevers.cnafmail.fr �laurent.febvre@cafnevers.cnafmail.fr


cecile.nguyen-quang@cafnevers.cnafmail.fr


 


Technicien Conseil :


nathalie.barroso@cafnevers.cnafmail.fr


aurelie.chambron@cafnevers.cnafmail.fr


caroline.hautin@cafnevers.cnafmail.fr











	
	
	



