ANNEXE 2
LES DIFFERENTS MODES D’EMPLOI DES GARDES D’ENFANTS A DOMICILE

Pour les « gardes d’enfants à domicile », l’appréciation des compétences relève de la responsabilité du parent employeur, en l’absence de toute autre règle d’autorisation pour l’exercice de cette fonction.

Il existe toutefois des diplômes et formations qui préparent à cette fonction.

Vous trouverez ci après pour indication, une liste non exhaustive de ces différents diplômes :

· Bep carrières sanitaires et sociales ; 

· Bepa services à la personne ;

· diplôme d’Etat d’auxiliaire de puériculture ;

· diplôme d’Etat d’auxiliaire de vie sociale ;

· titre professionnel assistante de vie aux familles ;

· certification professionnelle employé familial ;

· certification professionnelle assistant maternel/garde d’enfant ;

· Cap petite enfance.

Plusieurs moyens d’embauche d’une garde d’enfants à domicile existent : le recours à une association ou une entreprise agréée ; l’emploi direct.

L’agrément est une autorisation délivrée par le préfet de département qui permet à un organisme d’exercer une ou plusieurs activités de services à la personne au domicile des particuliers.

Les activités de services à la personne relatives à la garde d’enfants âgés de moins de trois ans sont soumises à une obligation d’agrément.
Il existe deux modes de recours à des services à la personne : 
Avec le mode mandataire, une association ou une entreprise de services à domicile agréée sert d'intermédiaire entre le parent et le salarié qui travaillera à domicile. Dans ce cas, l’association ou l’entreprise accompagne et facilite la relation de travail (rechercher et présenter des gardes d’enfants à domicile candidats, remplacer dans les meilleurs délais le personnel absent, établir pour le mandant en ses lieux et places le contrat de travail, les diverses formalités et obligations administratives comme les déclarations à Pajemploi)  mais  le parent reste l’employeur du salarié à domicile et assume toutes les responsabilités liées à l'emploi (notamment le versement des salaires).
Avec le mode prestataire, le salarié à domicile est l’employé de l’association ou l’entreprise et il est mis à disposition auprès des parents. Les familles ne sont donc pas les employeurs des gardes d’enfants à domicile mais sont clients de l’association ou de l’entreprise. Dès lors, les parents règlent la prestation dont ils bénéficient sur présentation de la facture établie par le prestataire.

Un annuaire des organismes agréés est disponible sur le site Internet « www.servicesalapersonne.gouv.fr », les mairies ou/et les centres communaux d'action sociale peuvent aussi renseigner sur ces organismes. Les animateurs de Ram n’auront pas pour rôle d’établir une liste de gardes à domicile à remettre aux parents.
