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APPEL A PROJET REAAP

Guide d’accompagnement
Cahier des charges

Annexe 1 : Référentiel national de financement par les CAF
Annexe 2 : Charte REAAP
Annexe 3 : Charte nationale du soutien à la parentalité

Cahier des charges
1. Finalité
Les actions répondront à la finalité suivante : aider et conforter les parents dans leur rôle éducatif.

2. Objectifs
Les projets recevables devront intégrer les objectifs des chartes nationales REAAP, du soutien à la parentalité, respecter le référentiel national de financement du volet 1 de la CAF et prendre en compte la définition de la parentalité, extraite de la circulaire interministérielle du 7 février 2012.

« La parentalité désigne l’ensemble des façons d’être et de vivre le fait d’être parent. C’est un processus qui conjugue les différentes dimensions de la fonction parentale, matérielle, psychologique, morale, culturelle, sociale. Elle qualifie le lien entre un adulte et un enfant, quelle que soit la structure familiale dans laquelle il s’inscrit, dans le but d’assurer le soin, le développement et l’éducation de l’enfant. Cette relation adulte/enfant suppose un ensemble de fonctions, de droits et d’obligations (morales, matérielles, juridiques, éducatives, culturelles) exercés dans l’intérêt supérieur de l’enfant en vertu d’un lien prévu par le droit (autorité parentale). Elle s’inscrit dans l’environnement social et éducatif où vivent la famille et l’enfant. »
Les objectifs visés par l’action seront clairement identifiés, mesurables et en cohérence avec les constats/besoins repérés. Les moyens mis en œuvre seront en adéquation avec les objectifs à atteindre et le public ciblé.
Les actions devront prendre en compte :

- la participation des parents

· permettre aux parents d’être les éducateurs de leurs enfants,

· valoriser leurs compétences de parents, en s’appuyant sur leur savoir-faire propre mais aussi sur leur aptitude à s’entraider,

· rendre les parents acteurs. Veiller à leur implication. Les professionnels interviennent en appui, en apportant des compétences particulières (animation du groupe de paroles, appui technique à une organisation…).

- le caractère universel

· respecter les principes de neutralité politique, philosophique et confessionnelle,

· s’adresser à tous les parents, quelle que soit la manière d’être parent,

· éviter toute stigmatisation.

- l’organisation d’un travail en réseau : inscrire les actions dans une recherche de complémentarité avec d’autres partenaires
3. Contenu et forme des actions
- soutenir les parents à toutes les étapes de la vie de l’enfant.

- faciliter l’exercice de la coparentalité.

Elles pourront se concrétiser sous la forme de :

· Les groupes d’échanges et d’entraide entre parents
· Les activités et ateliers partagés « parents-enfants »
· Les démarches visant à aider les parents à acquérir et construire des savoirs autour de la parentalité

· Les conférences ou cinés-débat
· Les manifestations de type « événementiels autour de la parentalité »
4. Critères de sélection
Les porteurs de projets doivent être obligatoirement adhérents au REAAP gardois depuis au moins un an et s’engagent à participer aux actions proposées par le réseau (formation, échange de pratique, etc.).
Les dossiers préciseront clairement : 
· le contexte local, les besoins repérés des familles, les objectifs et les contenus pédagogiques retenus,

· les compétences techniques mises au service de l’action (le rôle des bénévoles, des professionnels),

· l’implication des parents (à l’initiative, animateur, public visé),

· les modalités de suivi et les critères d’évaluation.

Les dossiers présentés devront intégrer des projets :

· permettant aux parents de s’impliquer, d’être acteurs du projet et/ou de leur évolution/changement,

· s’inscrivant dans un partenariat local (diagnostic partagé, projet co-construit, participation à un réseau…).

Par ailleurs les partenaires et financeurs du comité de pilotage tiennent à réaffirmer le principe de laïcité et demeurent attentifs aux pratiques de terrain en vue de promouvoir et mettre en œuvre les valeurs de la République. En ce sens, le comité de pilotage se reconnaît pleinement dans la charte laïcité de la branche famille de la Sécurité sociale, élaborée avec les acteurs de terrain et s’adressant aux usagers et partenaires.
Territoires prioritaires

· Les territoires dépourvus du département du Gard (notamment Gard Rhodanien et Camargue Vidourle), 

· Les quartiers classés Politique de la Ville : Alès, Anduze, BagnoIs-sur-Cèze, Beaucaire, La Grand- Combe, Nîmes, Pont-Saint-Esprit, Saint-Ambroix, Saint-Gilles, Uzès, Vauvert.

Les dossiers qui ne répondront pas à la charte, au référentiel ou à ce cahier des charges ne seront pas retenus.
En cas de reconduction de l’action, les porteurs de projet qui n’auront pas complété et fourni le bilan quantitatif, qualitatif et financier de l’exercice précédent ne seront également pas retenus.
5. Référencement des actions
Les actions retenues devront obligatoirement faire l’objet d’un référencement sur le site mon-enfant.fr dont l’enjeu est de faire connaître aux familles et au réseau des professionnels les actions réalisées sur le département du Gard. La Caf prendra contact avec les structures dont les projets ont été retenus pour recueillir les informations nécessaires à ce référencement.
Les actions relatives à la parentalité numérique pourront être éligibles à l’attribution du label «P@rents, parlons numérique », sur la base d’un cahier des charges  spécifique, en cohérence et en complémentarité avec le cahier des charges de l’appel à projet REAAP.
Ce label vise à valoriser la qualité des actions. Il n’est en rien une source supplémentaire de financement pour les actions labellisées. 

Le label « P@rents, parlons numérique » a pour objectif de renforcer l’accompagnement des parents vers un usage numérique responsable en leur permettant : 

· d’identifier les actions de soutien à la parentalité numérique ainsi que les structures locales qui les mettent en œuvre ;

· d’avoir accès aux messages clés autour du sujet « numérique » ; 

· de développer et/ou de renforcer leurs  compétences parentales sur ce sujet ;

· d’avoir accès à des ressources fiables et de qualité.

L’octroi de ce label permet de mettre en avant vos actions parentalité numérique via : 

· L’utilisation d’un logo « P@rents, parlons numérique » sur tous les supports liés à l’action ainsi que son affichage dans les locaux où se déroule l’action ; 

· La mise à disposition d’une base de ressources regroupée autour d’un « Kit pour les professionnels » visant à renforcer les compétences professionnelles et outiller les intervenants sur les questions liées au numérique. 

· Le référencement des actions labellisées dans l’annuaire « P@rents, parlons numérique » 
Les modalités d’octroi de ce label seront diffusées et précisées ultérieurement, dès diffusion de la lettre-circulaire par la Cnaf, par l’intermédiaire de la coordination du REAAP.
LES TEXTES DE REFERENCE

Circulaire DIF/DAS/DIV/DPM n° 99-153 du 9 mars 1999 relative aux réseaux d’écoute, d’appui et d’accompagnement des parents

Circulaire interministérielle/délégation à la ville n° 2001-150 du 20 mars 2001 relative au développement des réseaux d’écoute, d’appui et d'accompagnement des parents

Circulaire cabinet délégué à la famille, à l'enfance et aux personnes handicapées/DIF/MEN n° 2002-231 du 17 avril 2002 relative au développement des réseaux d'écoute, d'appui et d'accompagnement des parents. Echange, entraide et solidarité entre parents. Relations entre les familles et l’école

Circulaire interministérielle n° DIF/DGAS/2B/DAIC/DGESCO/DIV/2008/361 du 11 décembre 2008 relative aux Réseaux d’Ecoute, d’Appui et d’Accompagnement des Parents (REAAP)

Circulaire interministérielle n° DGCS/SD2C/DPJJ/SAD-JAV/DGESCO/SG-CIV/ DAIC

/2012/63 du 7 février 2012 relative à la coordination des dispositifs de soutien à la parentalité au plan départemental

Circulaire Parentalité 2014-017 relative au renforcement du soutien à la parentalité dans la Cog 2013-2017 : une nouvelle dynamique.

Circulaire 2015-014 relative au déploiement des schémas départementaux des services aux familles (Sdsf)

Circulaire 2019 – 012 relative à la diffusion du référentiel national des CAF

Charte nationale des Reaap

Charte nationale de soutien à la parentalité

Stratégie nationale de soutien à la parentalité « Dessine-moi un parent »
Référentiel national de financement par les CAF des actions du volet 1 du Fonds National de soutien à la Parentalité
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