Bonjour, 
Dans le cadre de votre projet de création d'une structure petite enfance sur Clermont-Fd, je vous prie de trouver ci-après le lien vous donnant accès aux informations, notamment le guide pratique d'accueil jeune enfant et l'imprimé relatif à l'étude de besoins qu'il vous appartient de réaliser et nous transmettre : https://www.puy-de-dome.fr/social/enfance-jeunesse/garde-denfant.html ou https://www.caf.fr/partenaires/caf-du-puy-de-dome/partenaires-locaux/partenaires-petite-enfance-et-jeunesse (« vous êtes un Eaje »).
Concernant les données statistiques à faire figurer sur votre étude, vous pouvez contacter Mme LASSALAS au service de PMI (catherine.lassalas@puy-de-dome.fr) notamment pour tout ce qui concerne les avis de naissance, le RAM (pour les assistants maternels), la mairie, et consulter les sites de l'INSEE et de la CAF (vous pouvez retrouver toutes les données Caf sur le https://www.caf.fr/partenaires/caf-du-puy-de-dome/partenaires-locaux/les-donnees-statistiques-des-allocataires-de-la-caf-du-puy-de-dome). 
J'attire votre attention sur la nécessité de préciser à Mme LASSALAS la ou les commune(s) pour laquelle/lesquelles vous souhaitez obtenir des données statistiques - dans le cas de Clermont-Fd, le ou les quartiers concernés.
Votre étude de besoins, obligatoirement accompagnée de l’avis de principe du Maire de la commune et du Président de la communauté de communes (si compétence petite enfance), doit être adressée par mail, à la PMI et à la Caf, aux adresses suivantes :                                                                                                                                                                                 
PMI : sophie.garnier@puy-de-dome.fr et sylvie.durieux@puy-de-dome.fr 
Caf : veronique.cordeiro-paspali@cafclermont-fd.cnafmail.fr  et   sonia.gendraud@cafclermont-fd.cnafmail.fr

Cette étude doit être envoyée un mois avant le passage en comité d'étude petite enfance. Vous trouverez la date du prochain comité sous https://www.caf.fr/partenaires/caf-du-puy-de-dome/partenaires-locaux/dates-clefspartenaires
Cordialement, 

