Réuni le 30 juin 2022, le jury chargé d’examiner les projets de thèses pour la Cifre et les propositions d’article scientifique pour les Prix a classé en premier la candidature de Léa Boutonnet pour son projet de thèse intitulé « Les conflits conjugaux et la scolarité des enfants en moyenne section et au cours préparatoire » doctorat réalisé à l’université de Nanterre, sous la direction d’Olivia Samuel et de Sandrine Garcia

Sous réserve de l’audition, cette thèse sera menée dans le cadre d’une convention industrielle de formation par la recherche (Cifre), au sein du département de la recherche et de la valorisation scientifique de la Caisse nationale des Allocations familiales (Cnaf).

 Le jury a, d’autre part, accordé trois prix pour des propositions d’articles scientifiques originaux. Ces prix sont assortis d’une gratification de 1 000 euros chacun, à l’exception du premier prix pour lequel elle est de 1 500 euros :

Leslie Fonquerne, « La pilule en héritage : transmissions historiques et matrilinéaires », premier prix ;  
Mélanie Bania, « Limitation des naissances et origines sociale » ;
Thibault Rabain, « “Mes filles ont autre chose à faire que m’aider” : le travail de maintien à domicile et ses divisions » ;

Nous tenons à remercier l'ensemble des membres du jury : Jérôme Camus, Marta Dominguez-Folgueras, Anne Gotman, Élise de La Rochebrochard, Camille Masclet, Fabienne Montmasson-Michel (universitaires), Nataliya Akatova, Stéphanie Bernard, Michel Bissardon, Clotilde Furini, Fabienne Hudelot-Guizien, Michel Le Diréach, Joël Raffard (administrateurs).

 Le jury a émis un avis favorable à la publication de l’article de Leslie Fonquerne dans la Revue des politiques sociales et familiales (parution prévue dans le numéro du premier trimestre 2023 sur :

https://www.cairn.info/revue-des-politiques-sociales-et-familiales.htm?ora.z_ref=cairnSearchAutocomplete


    Félicitations aux lauréats et merci à l’ensemble des candidats !  
