Caisse nationale des Allocations familiales
Prix et Cifre Cnaf 2018

Réuni le 16 novembre 2018, le jury chargé d’examiner les projets de thèses et les mémoires de master 2 Recherche a classé en premier la candidature de Chloé COURTOT pour son projet de thèse portant sur les parents d’élève en situation de handicap et l’inclusion scolaire : représentations, pratiques et trajectoires, sous la direction de Hélène Buisson-Fenet, à l’université l’école nationale supérieure de Lyon. 
Sous réserve de l’audition, cette thèse sera réalisée dans le cadre d’une convention industrielle de formation par la recherche (Cifre), au sein du département de la recherche, des études et de la valorisation scientifique de la Caisse nationale des Allocations familiales (Cnaf).

Le jury a, d’autre part, accordé deux prix du mémoire de master 2 recherche. 
· Le premier prix, de 7 000 euros, est décerné à Chloé BUSSI, pour son mémoire intitulé « Le social à l’épreuve de la sanitarisation. Monographie d’un centre d’hébergement et de réinsertion sociale », sous la direction de Corinne Lanzarini (université Paris 13 et École des hautes études en sciences sociales)
· Le second prix, de 5 000 euros, est décerné à Océane SIPAN, pour son mémoire intitulé « D’une grossesse transgressive à une maternité conforme : aménagements temporels et arrangements normatifs chez de jeunes femmes kanak », sous la direction de Marc Bessin (École des hautes études en sciences sociales).

[bookmark: _GoBack]Félicitations aux lauréates et merci à l’ensemble des candidat.e.s ! 	
Les mémoires de master de mesdames Bussi et Sipan seront publiés en 2019 dans la collection des Dossiers d’études

Nous tenons à remercier l'ensemble des membres du jury : mesdames Cohen, Furini, Guizien, Lavit, messieurs Attard, Giacomel, Le Direach, Mazel, Rochette (administrateurs), mesdames Becquet, Jallerat-Jabs, Revillard, Tillard et messieurs Michalot et Settoul (universitaires).


