Lauréats 2019
Réuni le 13 novembre 2019, le jury chargé d’examiner les projets de thèses et les mémoires de master 2 Recherche a classé en premier la candidature de Chloé Chassagnac pour son projet de thèse portant sur Les homoparents, leurs parents et leurs apparentés face à la stigmatisation. Trajectoires familiales, visibilités et agentivité, sous la direction de Jérôme Courduriès, à l’université Toulouse 2 – Jean Jaurès.
Sous réserve de l’audition, cette thèse sera réalisée dans le cadre d’une convention industrielle de formation par la recherche (Cifre), au sein du département de la recherche, des études et de la valorisation scientifique de la Caisse nationale des Allocations familiales (Cnaf).
 
Le jury a, d’autre part, accordé deux prix du mémoire de master 2 recherche.

· Le premier prix, de 7 000 euros, est décerné à Oriane Lanseman, pour son mémoire intitulé Une analyse socioéconomique de la pauvreté laborieuse des mères seules : définitions et précisions des catégories mobilisées, sous la direction de François-Xavier Devetter (université de Lille)

· Le second prix, de 5 000 euros, est décerné à Aurélie Flaux, pour son mémoire intitulé “Les aidants numériques”, des intermédiaires sociaux dans l’accès aux droits ? sous la direction d’Anne Paillet (Université Paris 1).

 
Félicitations aux lauréates et merci à l’ensemble des candidat.e.s !          

Les mémoires de master de mesdames Lanseman et Flaux seront publiés en 2020 dans la collection des Dossiers d’études
 
Nous tenons à remercier l'ensemble des membres du jury : madame Furini, messieurs Attard, Bissardon, Boureille, Froger, Le Direach, Mazel, Raffard (administrateurs), mesdames Amsellem-Mainguy, Cadoret, Eydoux, Letrait et Roucous et monsieur Ughetto (universitaires).

